MODELO FINAL BIOLOGIA 08

En la evolucioén biolégica, las mutaciones:

Generan variabilidad por recombinacion de alelos.
Provocan el surgimiento de nuevos alelos.

No provocan aumento de la variabilidad genética.

Son una respuesta evolutiva a los cambios ambientales.

¢ Cuantas cromatides hay en un nucleo en telofase I, que proviene de una célula 2n=467
92
46
32
23

Al cruzar plantas de tallo largo y hoja triangular se obtiene en la descendencia una
frecuencia 9:3:3:1 acorde a lo esperado por la segunda ley de Mendel, entonces:

Ambos progenitores son homocigota dominante para tallo largo y heterocigota para hoja
triangular.

Un progenitor es homocigota dominante para ambos caracteres y el otro es heterocigota
para ambos caracteres.

Ambos progenitores son homocigotas recesivos para las dos caracteristicas mencionadas.
Ambos progenitores son heterocigotas para las dos caracteristicas mencionadas.

Los microtubulos:

Forman la lamina nuclear.

Se organizan a partir de centrosomas y cuerpos basales
Estan formados por actina y miosina.

Constituyen el citoesqueleto en procariontes y eucariontes.

¢,Cudl de los siguientes procesos metabdlicos ocurre tanto en mitocondrias como en
cloroplastos?

Sintesis de ATP.

Sintesis de glucosa.

Fotdlisis del agua.

Reduccion del O, a H,0.

En la zona granular del nucléolo se:

Ensamblan los ARNr con proteinas.

Sintetizan las proteinas ribosomales.

Sintetizan los ARNr y los ARNt.

Ensamblan los ribosomas uniendo las dos subunidades.

Los individuos del Reino Fungi son:

Heterotrofos, eucariontes y con pared de celulosa.
Heterotrofos, eucariontes y con pared de quitina.
Heterotrofos, procariontes y con pared de quitina.
Heterotrofos, eucariontes y sin pared.

En la anafase | se produce:

Alineacion de cromosomas homélogos en el plano ecuatorial.
Separacion de cromosomas homélogos.

Entrecruzamiento o crossing over.

Separacion de cromatidas hermanas.

En la transcripcién, la ARN polimerasa lee:

La cadena no codificante de ADN en sentido 3'= 5",
La cadena molde de ADN en sentido 5= 3.

La cadena codificante de ADN en sentido 5= 3°.

La cadena molde de ADN en sentido 3’= 5.



. ¢,Cual de las siguientes enzimas realiza correccién de pruebas en la duplicacién del ADN?

ADN helicasa.
ADN primasa.
ADN polimerasa.
ADN ligasa.

. De una muestra de agua de mar se extrae un individuo unicelular, eucarionte y autétrofo,

que por lo tanto, pertenece al Reino:
Monera

Fungi

Plantae

Protista

. Un eritrocito se ubica en una solucién acuosa hipertdnica y otro eritrocito se ubica en una

solucién hipoténica, entonces:

El primero pierde H,O y el segundo gana H,0.

El primero gana H,O y el segundo pierde H,0.

El primero pierde H,O y el segundo no gana ni pierde H,O.
El primero gana H,O y el segundo no gana ni pierde H,O.

. Una de las siguientes caracteristicas permite diferenciar una bacteria de una levadura:

Presencia de pared celular.
Metabolismo heterétrofo.
Organizacion unicelular.
ADN ligado a mesosoma.

. El capuchén o cap del ARN:

Se agrega al extremo 3°.

Ayuda en la salida del ARNm del ndcleo.
Evita la degradacion del ARNm inmaduro.
Su agregado es citoplasmatico.

. Sea una reaccidn enzimatica, en condiciones éptimas de pH y T°, donde la enzima ha sido

saturada por el sustrato. Se puede aumentar la velocidad maxima:
Aumentando la concentracién de sustrato.
Aumentando la concentracion de enzima.
Aumentado la concentraciéon de producto.
Aumentando la T° o el pH indistintamente.

. Respecto del Cédigo genético:

Un mismo codon puede codificar para varios aminoacidos distintos.
Los 64 codones codifican para al menos un aminoacido.

Los codones de terminacion codifican al mismo aminoécido.

Un mismo aminoacido puede estar codificado por mas de un codén.

. La estructura primaria de una proteina se establece a través de uniones:

Peptidicas.
Fosfodiester.
Glicosidicas.

Puente de hidrégeno.

. En la autoduplicacion, los fragmentos de ARN “primers o cebadores”:

Son los fragmentos de Okasaki.

Aportan el extremo 3’ libre necesario para la ADN polimerasa.

Solo se forman en la cadena retrasada.

Se forman a partir del extremo 5’libre de la cadena complementaria.



. La anafase mitética se caracteriza por:

La alineacién de los cromosomas en el plano ecuatorial.
La separacion de los cromosomas homdlogos.

La separacion de las cromatides hermanas

La desorganizacion de la envoltura nuclear

. Las enzimas lisosomales se sintetizan en:

Los lisosomas.

El REL.

El REG.

El Aparato de Golgi.

. Una célula del epitelio germinal del tdbulo seminifero que presenta 23 cromosomas

distintos y un total de 46 moléculas de ADN es:
Una espermatogonia.

Una espematida.

Un espermatocito secundario.

Un espermatocito primario.

. Enlos &cidos nucleicos las uniones fosfodiéster entre nucleétidos adyacentes, se

establecen entre:

Bases nitrogenadas y azUcares.
Grupos fosfato y bases nitrogenadas.
Bases nitrogenadas complementarias.
Grupos fosfatos y azucares.

. Sabiendo que la hemofilia es causada por un gen ligado al cromosoma sexual X, el

genotipo de una mujer hemofilica sera:
Homocigota recesivo.

Hemicigota.

Heterocigota.

Homocigota dominante.

. Una funcién importante de las células del higado es la detoxificacion de drogas, dicha

funcién se lleva a cabo en:
Los lisosomas.

El aparato de Golgi

El REG.

El REL.

. EI ADN eucarionte:

Esté asociado a histonas y es circular.
Esta asociado a histonas y es lineal.

No esta asociado a histonas y es lineal.
No esta asociado a histonas y es circular.

. En animales superiores, la glucosa se almacena:

Como moléculas libres en el citoplasma.
Como almiddn.

Como glucdgeno.

Como sacarosa.

. Si una célula 2n=6 se encuentra en G1, el nimero de moléculas de cromatina presentes en

ella es:
3

6

12

18



. Un intrén es un segmento del gen que:

Se transcribe y luego se traduce.
Se transcribe y no se traduce.
No se transcribe pero se traduce.
No se transcribe ni se traduce.

. En la fotosintesis:

En la etapa fotoquimica se produce la fot6lisis del agua.
En la etapa fotoquimica se reduce al CO2.

En la etapa bioguimica se produce NADPH + H+.

En la etapa bioquimica se produce ATP.

. Dos pares de alelos segregaran de acuerdo a la segunda ley de Mendel, si:

Pertenecen al mismo par de cromosoma homologos.

Se ubican en pares de cromosomas homologos distintos.
Pertenecen a la misma cromatide.

Siempre, independientemente de dénde se encuentren.

. ¢En qué proceso metabdlico los productos tienen un nivel energético menor al de los

sustratos?

Anabdlico y exergonico.
Anabdlico y endergodnico.
Catabodlico y endergénico.
Catabolico y exergonico.

. Una proteina de exportacién es sintetizada en:

El REL y de alli pasa al GOLGI.

Ribosomas libres y de alli pasa al Golgi

El REG y de alli pasa al GOLGI.

El citoplasma y de alli pasa a la membrana plasmatica.

. ¢ Cual de los siguientes productos de reaccién NO se obtiene de la cadena

respiratoria/fosforilacion oxidativa?
H,O.
ATP.
NAD"
CO,.

. La endocitosis es un mecanismo de transporte:

Activo en contra de gradiente.

Pasivo a favor de gradiente.

Pasivo e independiente del gradiente.
Activo e independiente del gradiente.

. Enla traduccion, la secuencia de aminoacidos del polipéptido en formacion viene

determinada por:

La secuencia de bases del ADN.

Los diferentes ARNt que intervienen.
La secuencia de codones en el ARNm.
La actividad de la peptidil transferasa.

. El proceso que conduce del ovocito | al ovocito Il es:

Meiosis |
Meiosis Il
Ovulacién
Mitosis



. ¢ Cual de las siguientes sustancias sera transportada a través de la membrana plasmatica

por carrier?
Glucosa.

Yodo.
Lipoproteina HDL.
CO;

. Los carriers y los canales tienen en comun que:

Transportan sustancias pequefias y no polares.
Su funcionamiento implica gasto de energia.
Transportan sustancias a favor de gradiente.
Transportan sustancias contra gradiente.

. En eucariontes, la autoduplicacion del ADN:

Es conservativa.

Unidireccional.

Tiene un Unico origen de replicacién.
Tiene mdltiples origenes de replicacion.

. ¢En que parte de la interfase hay mayor contenido de ADN en el nlcleo?

Final del periodo G1
Comienzo del periodo S
Final del periodo G2
Durante Go



